
नेपाल सरकार 
अर्थ मन्त्रालय 

आन्त्तररक राजस्व ववभाग 
 

मूल्य अभभववृि करको वववरण माभसक बझुाउन ुपने सम्वन्त्धी जरुरी सूचना 
मूल्य अभभवृवि कर भनयमावली, 2053 को भनयम 26 मा संशोधन भई साववकमा रहेको ईंटा उद्योग, 
होटल, पयथटन तर्ा चलचचर घरले चाहेमा वववरण पेश गने अवभध चौमाभसक कायम गनथ सक्नेछ भने्न 
व्यवस्र्ा खारेज भएको छ।संशोभधत व्यवस्र्ा अनसुार मूल्य अभभवृवि करमा दताथ भएका वावषथक एक करोड 
रुपयााँ भन्त्दा बढीको कारोवार भएका ईंटा उद्योग, होटल, पयथटन तर्ा चलचचर घरले 2080 साउनदेचख 
माभसक रुपमा मूल्य अभभवृवि करको वववरण दाचखला गनुथ हनु यो सूचना प्रकाचशत गररएको छ।सारै् हाल 
दै्वमाभसक अवभधमा मूल्य अभभवृवि कर वववरण दाचखला गने सवुवधा नरहेकोले वावषथक एक करोड रुपयााँ भन्त्दा 
बढीको कारोवार भएका करदाताले माभसक रुपमा नै वववरण दाचखला गनुथ पने समेत सूचचत गररएको छ।र्प 
जानकारीको लाभग आफू दताथ रहेको कायाथलयमा सम्पकथ  राख्न ुहनु जानकारी गराईन्त्छ। 

 

मूल्य अभभववृि करको चौमाभसक वववरण दाचखला गने सम्वन्त्धी जरुरी सूचना 
वावषथक एक करोड रुपैयााँसम्मको मूल्य अभभवृवि कर लाग्ने कारोबार गने करदाताले चार चार मवहनामा 
वववरण पेश गनथ पाउने गरी कर सहभाभगता लागत र समय घटार्थ साना करदातालार्थ सवुवधा ददन मूल्य 
अभभवृवि कर भनयमावली, 2053 को भनयम 26 बमोचजम आ.व. 2079/80 (सम्बत ्2079 साउनदेचख 
2080 असारसम्म)को मूल्य अभभवृवि कर वववरण दाचखला गरी वावषथक एक करोड रुपयााँसम्मको कारोवार 
भएका करदाताहरुको कर अवभध 2080 साउनदेचख माभसकबाट चौमाभसक कायम गररएको छ। 

माभसक रुपमा वववरण दाचखला गदै आएका करदाताले 2080 साउनदेचख हरेक चार मवहना अर्ाथत साउन, 
भदौ, असोज र काचिकको वववरण मंभसर 25 गतेसम्म, मंभसर, पसु, माघ र फागनुको वववरण चैत 25 
गतेसम्म एवं चैत, बैशाख, जेठ र असारको वववरण साउन 25 गतेसम्म पेश गने सवुवधा प्रदान गररएको 
व्यहोरा सूचचत गररएको छ।माभर् उचल्लचखत करदाताले माभसक कर वववरण दाचखला गनथ चाहेमा सम्वचन्त्धत 
आन्त्तररक राजस्व कायाथलय/करदाता सेवा कायाथलयमा पन्त्र ददनभभर जानकारी ददन ु हनु समेत सूचचत 
गररन्त्छ। 


